



ВІСНИК Липовецький

П'ятниця, 26 лютого 2016 року №15 (1599)

У РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ

Під головуванням першого заступника голови райдержадміністрації О. В. Дмитрів відбулося засідання районної психосоціальної комісії з питань покращення забезпеченості та заробітної плати (професійного забезпечення), пенсій, стипендій, інших соціальних виплат та робочої групи з питань легалізації виплати заробітної плати та зайнятості населення.

Обговорено питання стану виплати заробітної плати на підприємствах, в установах та організаціях району, зменшення заборгованості по виплатах до Пенсійного фонду та забезпечення збалансованості його бюджету, перспективи створення нових робочих місць.

З відповізними інформаційними висунули начальника управління праці та соціального захисту населення райдержадміністрації Валентина Бичкова та начальника управління Пенсійного фонду України у Липовецькому районі Лариса Губій.

Відбулось засідання «круглого столу» з попередження нещасних випадків при використанні газу у побуті.

У цьому ж році участь заступника голови РДА Олег Фурманюк, начальника Липовецької діяльності Ілліницького МУГГ Роман Пайда, начальника Липовецького районного

сектору РУ ДСНС у Вінницькій області Роман Білоус, заступник сектору цивільного захисту райдержадміністрації Володимир Малайленко, начальник господарського відділу райво Оксана Пичуг, головний спеціаліст з охорони праці управління праці та соціального захисту населення райдержадміністрації Наталія Федорів.

Під головуванням заступника голови райдержадміністрації Олега Фурманюка відбулось чергове засідання комісії з питань захисту прав дитини. На порядку денний було внесено питання про виконання обов'язків батьками щодо виховання дітей, надання згоди на укладення договору дарування життя.

Для координувати роботи всіх служб, що опікуються проблемами дітей в районі, було розглянуто та затверджено заходи з профілактики алкоголізму, наркоманії, токсикоманії, негативних впливів в літньому середовищі на 2016 рік, з профілактики правопорушень на 2016 рік, щодо знання трудових прав дітей на 2016 рік, щодо попередження насильства над дітьми та жорстокого поводження з ними на 2016 рік.

Серед запрошених на засідання були голова виконкомів Ставнів та Цісливої М.І. Фалашинської і А.М. Ткач, старший інспектор поліції К.П. Ковальський, фахівці із соціальної роботи районного центру соціальних служб для дітей сім'ї та молоді.

ВАЛЕРІЙ КОРОВІЙ ПРИВІТАВ ЛІТЕРАТОРІВ ВІННИЧЧНИНИ ІЗ 45-РІЧЧЯМ ОБЛАСНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ СПІЛКИ ПИСЬМЕННИКІВ УКРАЇНИ



В актовій залі Вінницького державного педагогічного університету ім. Михайла Коцюбинського відбулися урочистості з нагоди 45-річного ювілею спілки письменників Вінниччини.

Знаменна дата збирала у стінах вишу подільських майстрів слова, переважна більшість яких розпочинала свій творчий шлях саме з Вінницького педагогічного.

Привітати літераторів з славним ювілеєм на уро-

чистий захід завітали голова обласної державної адміністрації Валерій Коровий, заступник голови – директор департаменту освіти і науки ОДА Ігор Івасюк, заступник голови обласної ради Людмила Щербаківська, представники Вінницької міської ради, студенти та викладачі вишу.

«Коли ми говоримо про талант, то ведемо мову про дуже велике таїнство, яке дає Бог людині – творити, доносити свої почут-

тя, свої прагнення, давати натхнення й мрії. І це особливо чітко проявляється тоді, коли ми говоримо про наших письменників», — зазначив у вітальному слові голова облдержадміністрації Валерій Коровий. Він висловив переконання, що письменництво по своїй суті об'єднує минуле, сучасне й майбутнє, відтак побажав спілчанам натхнення віри, любові та нових творчих вершин.

Очільник регіону також відзначив, що українці нині переживають несправді історичний час, коли в державі відбувається багато змін, і ті внутрішні переживання за майбутнє України, що торкаються сьогодні кожного, вселяють великий оптимізм, що все добре тільки починається.

З нагоди ювілею Валерій Коровий відзначив окремих літераторів краю Почесними грамотами обласної державної адміністрації та обласної ради, голові обласної організації Національної спілки письменників

України Михайлові Каме-нюку вручив Почесну грамоту Верховної Ради України. Крім того, в дарунок від керівника області спілка письменників Вінниччини отримала сканер.

У ході урочистостей відбулось також нагородження лауреатів щорічної літературної премії імені Михайла Стельмаха – за кращі публікації журналу «Вінницький край», на адресу вінницьких майстрів слова звучали слова вітання із побажаннями добра, наснаги й творчих успіхів від друзів та колег митців.

З творчим звітом перед спілчанами, викладацьким та студентським колективом університету виступив голова обласної спілки письменників Михайло Каменюк, а від художніх колективів та виконавців Вінницького державного педагогічного університету учасники й гості свята отримали в дарунок концертну програму.

МОВА БАРИСТА, МОВА БАГАТА

За традицією у нашій школі з 8 по 19 лютого проводились заходи, присвячені Міжнародному дню рідної мови.

Цікаво пройшли мовні вікторини «Як ми говоримо» (5 кл.), «Мовна скарбничка» (6 кл.), «У світі цікавих слів і висловів» (7-8 кл.); години рідної мови «Живописна сила мови» (5-11 кл.). Стінні газети, редаговані учнями 5-11 класів, привернули увагу як молодших школярів, так і старшокласників. Адже у них розповідалися, який тернистий шлях пройшла рідна мова, щоб стати державною, хто з письменників передав цей скарб. А ребуси, кросворди, які спонукали згадати і фонетику і морфологію, із задоволенням розв'язували всі учні.

Восьмикласники створили буктрейлер «Ні! Я жива. Я буду вічно жити» (за творчістю Л. Українки). Мовний конкурс «Подорож океаном рідної мови» було проведено з учнями 8-11 класів. З гордістю можна назвати переможців – знавця рідної мови. Це В. Паруца (8 кл.), Б. Костельна (9 кл.), І. Карнаух (10 кл.), Х. Коваль (11 кл.).

У поетичному вернісажі «Вмирас все на світі, та не вмирас слово» взяли участь учні 4-7 кл. Майстерність читців художнього слова оцінювало журі. Завдання перед журі стояло дуже важке, оскільки конкурсанти читали надзвичайно різноманітні твори українських поетів і кожен з учасників намагався найяскравіше передати красу рідної мови та велич її слова. Слід відзначити учнів М. Боярську, А. Сличук (4 кл.); Н. Мазуренко, В. Москалюка (5 кл.); В. Шпак (6 кл.); К. Баліцьку (7 кл.).



У шкільній бібліотеці привернули увагу любителів рідного слова книжкова виставка «Мова моя рідна», виставка-календар «Шляхом життя з рідним словом». Активом бібліотеки створено фотоколаж «Розквітай же, рідна українська мова». Український віночок, прикрашений барвистими стрічками привабив дітей цікавими рубриками: «Скоромовки», «Прислів'я та приказки», «Переклади слова», «Темна завіса Візанній автара», «Ребуси», «За малюнком назвати українську пісню».

Літературно-музичне свято «Мова барвіста, мова багата, рідна і тепла, як батьківська хата» розпочалося пісню «Це – моя Україна», яку виконала учениця 8 класу Софія Вікторія. Слова її і звернення ведучих (Нагорної Аліни, Цимбалюка Сергія) підтвердили, що ми щасливі, що народилися й живемо на такій чудовій мальовничій

землі – в нашій славній Україні.

Читаючи вірші, учні 4-5 класів висловили любов до рідної мови і заставили задуматися, що ми не завжди собі уявляємо те, яке багатство у кожного з нас, його ми не завжди помічаємо, не завжди цінуємо. Звучали пісні у виконанні дуєту Балацької Марини та Банух Ангеліни «Мій рідний край»; «Розкажу про Україну» — Шепаук Анастасія; «Рідна мова» у виконанні Мазуренка Олександра. Не залишилися байдужими усі, хто слухав пісні «Мова єдиння», яку виконали Банух Ангеліна, Балацька Марина, Софія Вікторія; «На добро і надію» у виконанні учнів 4 класу. Підняв настрій усім глядачам веселий танок «Ой у лузі калина» від хореографічного ансамблю 4 класу.

Зверталися ведучі й актори до тих, хто не дуже поважав і шанує рідну мову, перекручуючи сло-

ва, розмовляє такою мовою, якої не існує в світі.

З героями гуморесок В. Іващенка «Медалька», М. Білецького «Коли краще», М. Ярового «Лисиця» по-знайомили нас М. Боярська, О. Дячук, М. Клітна. Перлини української мови – скоромовки читали зі сцени четвертокласники. А як сподобалося школярам складати зі слів прислів'я і приказки про мову! Загадки ж про літери, абетки, крапку, кому, знак оклику, знак питання, лапки, дужки відгадували не тільки діти, а й дорослі. Гарним завершальним акордом свята зазвучав «Гімн українській мові», який торкнувся душу кожного присутнього в залі, сколихнувши в ній почуття гордості і любові до рідної мови, бо вона – безцінний скарб, який є у кожного з нас.

Галина ЗАВОДНЮК, зав. бібліотекою Рососанської ЗОШ ІІІ ступеня

БЛАГОДІЙНИЙ ЯРМАРОК



Дорогі друзі!
2 березня о 9 год.
в м. Липовці

відбудеться благодійний ярмарок «Заради життя!» (На ринковій алеї по вул. Липівського)

по збору коштів на лікування Денисенко Ані, яка 7 місяців бореться зі страшною хворобою – гострий лейкофобний лейкоз та гепатит С. На лікування родина витратила більше 100 тисяч гривень. Анічку чекає новий курс хіміотерапії, на яку ще потрібні значні кошти.

В сім'ї працює лише тато, а мама постійно перебуває в донечкою в лікарні. Звертаємось до всіх небайдужих взяти участь. Простягнути руку допомоги чи підставити своє плече може кожен з нас, щоб підтримати дівчинку.

Картка Приватбанку: 5168755623424435 для перерахунку коштів. Отримувач Денисенко Сергій (тато).

Тел. 0989836228 Тая (мама). Якщо бажаєте долучитися до благодійної справи, звертайтеся: 0982048651 — Олесь, 0671259270 — Оксана, 0969670666 — Олена, 0974895829 — Ірина.

На ярмарку кожен з вас зможе придбати гарні подарунки до свята 8 Березня, посмакувати різними стравами, свіжою випічкою, та зігрітися чаєм чи кавою.

ЖДЕМО ВАС НА БЛАГОДІЙНОМУ ЯРМАРОКУ

ДО УВАГИ ОРЕНДАРІВ ВОДНИХ ОБ'ЄКТІВ

Запрошуємо вас та зацікавлених осіб взяти участь в семінарі щодо використання водних об'єктів та оформлення договорів оренди, який відбудеться 4 березня 2016 року о 10 годині в актовій залі райдержадміністрації.

Управління агропромислового розвитку РДА

100 ДНІВ РОБОТИ НОВООБРАНОЇ ЛИПОВЕЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ



Минуло сто днів, як почала діяльність обрана громадою Липовця рада. Що вдалося зробити за цей час? Почну з доріг. Протягом звітного періоду в місті Липовці зроблено поточний ремонт доріг вулиць Помоносова, Некрасова, В.Полупанова, Визволення, Липової, Докучаєва, В.Чорновола та тротуару по вул. Героїв Майдану, на що використано понад 60 тисяч грн. Завершено будівництво мережі та введено в експлуатацію лінію освітлення по вул. Березовській (колишня Пролетарська) протяжністю 1918 метрів, де встановлено 39 стовпів з ліхтарями на суму 371 тисячу грн.

Проводиться поточний ремонт існуючих мереж освітлення. Поліпшено матеріально-технічну базу КП «Комунсервіс»: придбано трактор Т-40 АМ вартістю 140 тис. грн та два розкидачі посипальних матеріалів і комунальну штку навівону до трактора на загальну суму 40,3 тис. грн.

Відремонтовано КПП до ГАЗ-53 (сміттєсоза), на що використано 18 тис. грн; завершено та здано в експлуатацію мережу водогону по вулицях Б.Хмельницького, Тихій.

Постійно проводиться прибирання центральних вулиць та площ парку міста, здійснюється формування крон дерев.

Вчасно затверджено бюджет міської ради. Обсяг доходів міського бюджету на 2016 рік прогнозується в сумі 12 225 119,00 грн, з них доходи загального фонду – 11 810 978,00 грн (в т.ч. міжбюджетні трансферти – 5 252 573,00 грн, спеціального фонду –

614 141,00 грн. Видатки міського бюджету на 2016 рік прогнозується в загальній сумі 12 225 119 грн, з них по загальному фонду 9 126 005 грн і по спеціальному – 3 099 114 грн (в тому числі бюджет розвитку – 2 484 973 грн).

Міською радою орендовано легковий автомобіль Skoda Octavia в ОКП



«Автобаза обласної ради» з щомісячною платою 50 гривень.

При виконанні Липовецької міської ради створено опікунську раду, робота якої направлена на захист інтересів і прав дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківської опіки, та повнолітніх осіб, які за станом здоров'я не можуть самостійно здійснювати свої права і виконувати обов'язки.

Завдяки тісній співпраці з центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, службою у справах дітей безперервно та «Терцентром» проводиться робота щодо попередження вразливості та безпритульності.

На обліку в Липовецькій міській раді перебуває 12 дітей, позбавлених піклування батьків. Регулярно проводиться обстеження житлово-побутових умов проживання дітей та проводиться бесіди з опікунами. Щорічно на засіданні

виконкомом проводяться звіти опікунів щодо належного виховання дітей під опікою. Проводиться певна робота із захисту та збереження житлових та майнових прав дітей, які проживають з батьками.

Для дітей з обмеженими фізичними можливостями та дітей, позбавлених батьківського піклування, організовано свято «Святий Миколай, до нас завітай». До новорічних свят організовано відкриття міської ялинки з залученням учнів ЗОШ міста, новорічну ялинку для дітей з багатодітних сімей. Виконавчий комітет міської ради взяв участь у відзначенні Дня Соборності України, Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав, Дня пам'яті Героїв Небесної Сотні.

Значний обсяг роботи проводиться щодо реалізації міської Програми розвитку фізичної культури і спорту на 2016-17 рр., на заходи якої було виділено сесією міської ради



45 тис. грн. При виконанні створено спортивний комітет, до складу якого входять представники різних видів спорту, складено календар спортивно-масової роботи на 2016 рік та проведено відкритий кубок м. Липовця з волей-



болу серед жіночих команд, юніорський турнір з боксу, турнір з волейболу пам'яті Героїв Майдану та учасників АТО, 9 лютого розпочався міський чемпіонат з волейболу серед команд підприємств, установ та організацій, який завершиться 4 березня, 21 лютого розпочався міський шаховий турнір.

При виконанні міської ради функціонує молодіжний виконком, який складається з активної та ініціативної молоді міста. Молодіжний виконком бере участь у реалізації молодіжної політики в м. Липовці, долучається до організації та проведення акцій, культурно- та спортивно-масової роботи, майстер-класів. За сприяння міської ради у будиночку Святого Миколая проводяться майстер-класи для дітей з обмеженими функціональними можливостями та членів молодіжного виконкому. 31 січня відбулась

зустріч активної молоді міста Липовця з Пилипом Лавринюком, представником громадського руху «Твори майбутнього», який ознайомив учасників семінару з напрямками роботи «ТМ», механізмами демократії та участю молоді у політичних процесах, запропонував співпрацю з громадським рухом «Твори майбутнього» (мережею політично активної молоді).

Безперервно надається благодійна допомога на передову зону антитерористичної операції. За сприяння міської ради, ФОП Довгаль Поліни Олександрівни, Скоцької Людмили Михайлівни, Рянчової Тамари Григорівни були доставлені солодки подарунки напередодні Святого Миколая, препарати для очищення води та противірусні медикаменти, передані 54 бригаді «Розвідбатальйон» 53-й, 95-й Житомирській окремій авіапарашутній бригаді. Виконком міської ради співпрацює з Вінницькою волонтерською організацією «Бойові бджілки», які допомагають сім'ям учасників АТО на Липовщині. В лютому волонтери організували поїздку в аквапарк для дітей учасників АТО.

За кошти спонсорів для дитячого садка №1 «Сонечко» закуплено холодильник та електром'ясорубку на суму 7200 грн.

З 22 лютого діє загальна міська електронна реєстрація дітей для влаштування у дошкільні навчальні заклади міста, відповідно до рішення виконавчого комітету Липовецької міської ради № 21 від 5 лютого 2016 року «Про запровадження загальної міської електронної реєстрації дітей для влаштування у дошкільні навчальні заклади м. Липовця» для дітей, які народилися після 1 жовтня 2015 року. Перевірити порядковий номер в черзі батьки або особи, що їх заміню-



групи з охорони громадського порядку, на якому були присутні 29 членів формування. На засіданні внесено пропозицію щодо забезпечення захисту членів громадського формування під час чергування. Їже 15 січня 2016 року завдяки приватному підприємцю, депутату міської ради Стухану Олександровичу та інспектору дозвільної системи у Вінницькій області Шевчуку Руслану Івановичу було закуплено 3 легкі бронь-

ові витрачено 40,4 тис. грн. в 2016 р. на ці роботи планується виділити близько 70 тис. грн.

Планується також запровадити систему роздільного збору твердих побутових відходів. Заплановано провести реконструкцію мережі водопостачання по вул. Пушкіна, Столярського, Козаченка, Подільської на суму 870,911 тис. грн.

Заплановано виготовити ПКД на будівництво свердловини з підвідним водо-



жилети, які захищають від ПМ та холодної зброї, та спеціальні засоби захисту «Кобра». Спецзасоби передано інспекторам поліції Липовецького відділення поліції капітану Рузану Олександровичу та майору Дажурі Олександровичу Вікторовичу для забезпечення індивідуального захисту членів громадського формування з охорони громадського порядку під час вечірніх чергувань.

Виконано положення Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні і заборона пропаганди їх символіки», після громадського обговорення 17 лютого ц.р. сесією міської ради перейменовано вулиці та провулки міста.

Затверджено План дій органів управління та сил цивільного захисту міської ради з запобігання та реагування на надзвичайні ситуації техногенного та природного характеру, створений та обладнаний консультативний пункт з питань цивільного захисту та призначено відповідальних осіб.

На впорядкування міського сміттєзвалища в 2015

жоні в мікрорайоні Гайсин. При наявності коштів буде розпочато і саме будівництво, капітальний ремонт дорожнього покриття по вул. Липківського, тротуару по вул. Героїв Майдану.

Заплановано виготовити ПКД на капітальний ремонт дорожнього покриття по вул. Свято-Покровській та Михайличенка, планується будівництво мереж зовнішнього освітлення по вулицях Замковій, Свято-Покровській, Виноградній, В.Копитка та Соборності.

При можливості будуть залучатися кошти на співфінансування ремонту доріг загального користування з державного та районного бюджетів.

Засідання сесії та виконкомів міської ради проходять відповідно до Регламенту роботи міської ради.

За цей період проведено 7 засідань сесії, на яких прийнято 86 рішень, та 7 засідань виконкому, де прийнято 48 рішень. Робота ради та виконкому висвітлюється на веб-сайті міської ради та у ЗМІ.

Микола ГРУШКО,
міський голова
Липовця



УСЕ ЗАЛЕЖИТЬ ВІД НАС

Декомунізація крокує. Справедливо? Так. Бо яке відношення до скільки, Струтинки чи інших сіл мають Щорс, Чапаєв, Котовський, прізвиськами котрих найменували вулиці? Отже, собі «соцдепівали» мешканців, не думаючи, заохочували зростаючою владою. Тепер трохи інакше. Але трохи. Бо лунають ще голоси, що від зміни назв вулиць на імена і назви рідніші життя не попливуться. Згоден, не попливуться, але потрохи примусить конкретніше міркувати, чому так, а не інакше. Примусить думати, що врешті-решт все залежить від нас, звичайнісіньких громадян. І чим швидше ми всі усвідомимо свою значимість, тим швидше все зміниться на позитив. Хоча все не просто. Бо ще й нині владі і при портфелі сидять люди, які лизали п'яти попереднім злочинським особам попередньої злочинської влади. Окремі навіть іздири на антимайдан. Але пам'ятаймо лозунг: «Ніхто не забутий, ніщо не забуто».

Проте, повернімося до назв вулиць, майданів. Маємо у Турбові вулицю Пролетарську. Хто такі пролетарі по «тих» мітках? Це голота, тобто, вулиця Голотська. То чи не краще перейменувати її на вулицю Мавеського, який у свій час добирав, щоб мешканці Голотської, даруйте, Пролетарської більше двох десятків років грівся дармовою тепловою енергією мей покійного цукрового завозу? Або Червона Пира. Чому Червона? То лише – Зелена, бо там ліс і море зелені. Але найкраще було б назвати іменем Монастирської, яка свою енергію і вміння вклала у будівництво школи-красуні. У свій час я намагався це зробити, але тоді ще був дуже сильним прокомуністичним прошарок і серед керівників, і серед населення.

Або для чого нам ім'я Дзержинського, ката, як тепер відомо, українського народу? Закон про декомунізацію треба виконувати. Також треба продовжувати увічнювати імена наших земляків, котрі не просто працювали, а залишили помітний слід побудованими житловими будинками, дитячими садками тощо. Та робити це треба продумано. Бо тепер, наприклад, виникла проблема з меморіальною дошкою Мавеському: завод вже майже стерли з лиця землі. Дошка, гадаю, має бути на приміщенні селищної ради, як і інші подібні. Бо це пам'ять і вдячність від громади селища. Подібна доля чекає ще деякі меморіальні дошки в районі, а тому треба тепер гарненько померкувати і перемістити їх у більш адекватне приміщення, якими володіють громади.

Час ставить усе на свої місця. Але інколи трапляються особи, котрі приписують собі незаслужені заслуги. Для прикладу, про газ у Турбові. Треба сказати, що газифікація відбулася тоді, як протягнули так звану «високу» сторону від Капінівки до Турбово, на що пішли мільйони і мільйони державних кровних – як «вбивалися» і «вбивалися» у Києві. І який не титанічний зусилля Ярослав Ільчука, Володимира Дмитрука, нинішнього селищного голови Василя Завальняка, то не бачили б ми газу, як власних вух без дзеркала. А газ уже по самому Турбову за гроші людей чому б не зробити? Як придбали корову, то на дітишок гривні знайдуться. Чи не так? А коли так, то не наступаймо на горло правді немигнаним хазяїном.

Віталій КРИВОНОС,
почесний голова Липовецької районної громадської організації ветеранів педагогічної праці, член Всеукраїнського об'єднання «Майдан»
P.S. Коли цей матеріал був готовий, мені сказали, що зі зміною назв вулиць виникнуть проблеми. Неправда. Тільки в нові документи будуть вносити нові назви, а в діючих назви залишаться.

ДЕРЕВО... НА ДВОХ КОРЕНЯХ

Часто на бідних глинистих чи кам'янистих ґрунтах, крутосхилах і на запущених богарних землях навіть ростуть плодові дерева погано, не кажучи вже про плодючість. Зарадити біді можна двома способами. Перший: свердлими шурфи і вносите розчин органічних та мінеральних добрив. Робота ця важка і, власне, постійна. Другий спосіб дещо простіший і, так би мовити, одноразовий: перевести плодове дерево на два корені, що живитимуть його. Для цього на крутосхилі треба посадити поряд два дерева на відстані 50-80 см – дві дички або дичку і окультурений саджанець. А коли приживуться і підуть у ріст, аблакувати їх або щепити для зростання стовбура. Потім верх одного видалити, і дерево матиме два корені системи, а отже, буде краще рости і розвиватися. Аблакують (тобто з'єднують для зростання) дерева так. На стовбурах на висоті до 1 м

зімають смужку кори разом з деревною завдовжки до 5-6 см, з'єднують так, щоб шари камбію збіглися, зв'язують і обмашують садковим варом. Для страхування в землю вбивають кілок і закріплюють верхівки, щоб їх не розгойдував вітер. За 15-20 днів, коли наросте каллюс і деревця зростаються, один верх видалити, а другий щепити, якщо це були дві дички. А коли одне деревце окультурене, то, зрозуміло, видалити верх дички. Другий спосіб – щеплення у перевернутий Т-подібний розріз кори дерева-підщепи. Прищепу вкорочують на косий зріз на певній висоті, вставляють у розріз підщепи і об'язують. Обидва способи переведення дерева на два корені ефективні, випробувані на практиці й зарп'євані. Кращі результати, коли аблакувати чи щеплення провести на початку весняного сокоруху. Хоч з'єднання вдається і під час другого сокоруху. Тоді й окультурити підщепу можна способом літнього щеплення або окультування.

Іван ГРИГОРЕНКО

У складний час для України, коли на Сході триває війна, анексований Крим, країну покриває корупція, свавілля чиновників, вся складність виходу з ситуації лягла на волонтерів та людей, які є патріотами.

Не залишилась осторонь і Липовецька районна організація ТСОУ. Виконуючи Указ Президента України № 334/015 п.5 та статутні вимоги, працівники РО ТСОУ в 2015 році активно проводили патріотично-аптаційну роботу серед молоді щодо вступу в члени ТСОУ. Як наслідок, за рік поступило 429 осіб. Активно працювали голова первинних організацій Ю.А.Юрало, О.Д.

ВИХОВУЄМО ПАТРІОТІВ

Кондратюк, інструктори серед молоді А.В. Пархонюк, П.М. Яворський. Члени ТСОУ проводили волонтерську роботу з надання матеріальної допомоги війнам АТО. Закуповувались запасчастини на автомашинах в зону АТО, надавалась допомога працівникам ДАІ для закупівлі засобів індивідуального захисту (шоломи, бронезакриття) під час відраджень в АТО, надавалась допомога у відправленні автомобіля в зону АТО, закуплено дизпаливо. Всього на суму понад 20 тисяч гривень.

Проводилась робота з організації проведення обласних змагань з рукопашного бою, виділялись кошти для нагородження переможців змагань.

За ініціативою керівників РДА, районної ради, агроформувань, промислових підприємств та підприємств створений Липовецький благодійний фонд громади. На базі Липовецької РО відкрито рахунок благодійного фонду громади, на який перераховують кошти підприємства, організації, установи району.

Зібрані кошти використовуються лише за наяв-

ності офіційного письмового звернення з подальшим його розглядом та затвердженням відповідним протоколом за підписом уповноважених зборами осіб.

У 2015 році така допомога надавалась 12 разів на суму понад 112,5 тис. грн, зокрема, військовим частинам В 4050 м. Гайсин, 3028 м. Капінівка, Військово-медичному клінічному центру центрального регіону, Вищезькому обласному клінічному госпіталю для інвалідів війни, Липовецькому військовому комісаріату, сім'ям липовчан загиблих учасників АТО.

Микола САЗАНСЬКИЙ, голова РО ТСОУ

КРАЩЕ ВІГАТИ В СПОРТЗАЛІ, НІЖ ПО ЛІКАРЯХ

Людина завжди прагне до зміцнення свого здоров'я, збільшення сили, спритності, витривалості. Всі ці якості закладаються в дитинстві, відомо, в школі. В Трощанській школі цим питанням займається учитель фізкультури Безпалько Іван Васильович, який докладно чимало зусиль, щоб його вихованці були сильними, міцними, витривалими, фізично загартованими. Діти грають у теніс, футбол, волейбол, вони захищають честь школи на районних змаганнях, стають переможцями. Сам учитель захищає честь району на обласних змаганнях. Він є прикладом для своїх вихованців. А ще Іван Васильович – інструктор зі спорту в Трощанській територіальній громаді, залучив до спорту чимало жителів села. В нас створено футбольну команду, команду волейболістів, які також беруть участь в районних змаганнях. А вечорами двері школи, де спортзал, не

закриваються дуже довго, тут тренуються любителі здорового способу життя. І.В. Безпалько прагне залучити більше жителів села до спорту, тому організує різні цікаві турніри, спортивні баталії. Він завжди повторює: «Краще бігати в спортзалі, ніж по лікарнях». 20 лютого було проведено змагання з волейболу. Учасники змагань, а також численні вболівальники, виконали Гімн України, вшанували хвилиною мовчання Героїв Небесної Сотні та воїнів, які загинули, захищаючи нашу Батьківщину. На завершальному етапі змагання три найкращі команди. Перша команда «Юніор», капітаном якої був Безпалько І.В., складалась з учнів і випускників Трощанської школи. Друга «Зірка» – капітан команди Куземко Д.І. – з мікрорайону села з одноіменною назвою. Третя – «Соколи», капітан команди Челух Д.Д. з іншого мікрорайону. Вік учасників – від 14 до 50 років.

Боротьба була запекла за кожне очко. Всі команди йшли майже рівень, з незначною перевагою в 1-2 м'ячі. Численна команда вболівальників підбадьорювала гравців, додавала оптимізму і настрою на перемогу. Емоції «зашкалювали» в усіх. Перемогу виборола команда «Юніор». На другому місці – «Соколи», третя – «Зірка».

Сільський голова А.О. Куземко вручив перехідний кубок переможцям, а усі учасники були нагороджені грамотами. На завершення змагань сільський голова подякував усім спортсменам, побажав міцного здоров'я, натхнення, оптимізму, віри в завтрашній день.

Було прийнято рішення такі турніри проводити раз в рік. Тому усіх бажаючих поборотися з нами запрошуємо на наші змагання.

Галина ПОПИК, голова ПК Трощанської школи

Знайдіть для початку стежку або слід на льоду. Якщо їх немає, продумайте маршрут свого руху. Подивіться здалеки, чи немає підлізаних місць: лід може бути неміцним біля стову води (наприклад, із ферми), тонкий або крихкий лід поблизу кущів, очерету, під кущурами, у місцях, де водорості змерзли у лід. Обминайте ділянки, покриті товстим прошарком снігу – під снігом лід завжди тонший, тонкий лід і там, де біють джерела, де швидко тече або струмок впадає в річку. Особливо обережно спускайтеся з берега: лід може неспівзвучно відшаруватися із сушею, можливі тріщини, під льодом може бути повітря. Визнайте з собою патину для того, щоб перевірити міцність льоду. Якщо після першого удару палицею на шому з'явиться вода, лід пробиється – негайно повертайтеся на те місце, звідки прийшли. Причому перші кроки треба робити не відшаровуючи підшару лід льоду. Ні в якому разі не перевіряйте міцність льоду ударом ноги. Понукайте, чи немає вже прокладеної лінії, якщо ви на лінії. Якщо немає і вам треба її прокласти, криплена лід відстопає (щоб, у крайньому випадку, швидко від них позбутися), палицю тримайте в руках, але петлі літніх палиць не накладайте на кисті рук. Рюкзак повісьте лише на одне плече, а краще полегчіть на мотузці на 2-3 метри позадю. Якщо ви йдете групою, відстань між людьми (та й ішіахляками) не скорочуйте менше ніж на 5 метрів. Пройбіть думки по різні боки першара, щоб знизити товщину льоду (рекомендована відстань між ними п'ять метрів) і промірйте їх. Майже на увазі, що лід схилиться з двох прошарків – верхнього (каламутного) і нижнього (прозорого і міцного). Безліччям владається лід: дітям одного пішохода – товщиною не менше 7 сантиметрів; для обладнання компанії – не менше 10-12 сантиметрів (мікове катання – 25 сантиметрів).

Масова перевезення ліжка може бути організована при товщині льоду не менше ніж 15 сантиметрів. Катайтеся на ковзанах лише у перевезених та обкладених місцях. Якщо лід почав тріпати та з'являється характерні три-

щини – негайно повертайтеся. Не бійтеся, а відходьте повільно, не відшаровуючи ступні ніг від льоду.

Твердо засвойте, що зимова підлізна ловля риби потребує особливо суворого дотримання правил поводження. Не пробивайте поруч багатьох лунок, не збирайте величезні групи на одному місці, не пробивайте лунок на переверхах, не ловіть рибу поблизу вимой та занадто далеко від берега, хто б вловив там не було. Завжди майте під рукою міцну мотузку 12-15 метрів. Тримайте поруч з лункою дошку або велику гілку.

Якщо ви провалилися на льоду річки або озера, широко розкиньте руки по краях льодового пролому та утримуйтеся від занурення з головою. Дійте рішуче і не пахайтесь. Намагайтеся не облакувати край льоду, без різких рухів вибирайтеся на лід. Головне – пристосуванням своє тіло для того, щоб воно змало найбільшій площу опори. Вибравшись із льодового пролому, відкотіться, а потім повзіть в той бік, звідки ви прийшли і де міцність льоду перевірена.

Якщо на ваших очах на льоду провалилася людина, негайно сповістіть, що йдете на допомогу. Підглядіть під себе лід, дошку, фанеру (це збільшить площу опори) і повзіть на них. Наближайтеся до ополонки тільки повзком, широко розкладаючи при цьому руки. До самого краю ополонки не підставляйте, інакше у воді опиняться вже двоє. Ремінь, шарфи, дошка, жердина, санки або ліжка допоможуть врятувати людину. Кидати пов'язані ремінь, шарфи або дошку треба за 3-4 метри. Якщо ви не один, тоді, утримавши один одного за ноги, тягайте на лід лавшою і рухайтесь до пролому. Дійте рішуче і швидко – постраждалого швидко мерзне в крижаній воді, мокрий одяг тягне його донизу. Подавши постраждалому підручний засіб порятунку, витягайте його на лід і повзіть з небезпечної зони. Потім укрійте його від вітру і якнайшвидше доставте в тепле місце, розтріть, переодягніть в сухий одяг і напоїть чаєм.

Роман БЛОУС, начальник Липовецького РС ГУДНС, підполковник служби Ц.З.

«Будьмо здорові!» ВПЛИВ ПОГОДИ

Метеочутливість – це реакція організму на дію метеорологічних чинників. У давнину людей, що «відчували» погоду, визнавали «буревісниками». За словами лікарів, прояв метеочутливості залежить від стану організму, віку, характеру захворювання, мікроклімату й ступеня акліматизації до нього. Метеочутливість найчастіше є люди розумової праці, ті, які замало часу проводять на свіжому повітрі, виснажені.

Помічено, що погоду «відчувають» здебільшого люди у віці після 30-40 років, що третина чоловіків і половина всіх жінок у світі так чи інакше реагують на її зміну. Серед жителів міст метеочутливих людей втричі більше, ніж серед селян.

Крім погоди, на самопочуття людини впливають магнітні бурі (за спостереженнями фахівців, активність сонця посилюється у весняно-літній період) та місяць улонні, коли посилюються електромагнітні хвилі. Непокрита голова з пишного зачіскою, ніби антена, приймає їх, а по зорових нервах електромагнітні коливання потрапляють до головного мозку. Це зумовлює погіршення самопочуття, настроя, загострення хронічних хвороб, головний біль, кроветіч і навіть інфаркти та інсульты. Для дитячого організму до несприятливих умов слід користуватися природними можливостями. У такі дні не рекомендується довго ходити в одні з синтетичних матеріалів, перебувати у кімнаті з пластиковою підлогою. Негоду і магнітні бурі краще зустріти не в приміщенні на дивані, а на природі, але не забувайте одягти кашкетки.

Значно послабити дію магнітної бурі може хвойний ліс, бо смола дерев хвойних порід містить бурштинуву кислоту. Агрус, ананас, виноград, ревінь, ріпа, збірний, чистотіл, м'ята, чорниця також поглинають самопочуття, адрже теж її містять. Корисно вносити прикрас з бурштину.

Проти негативного впливу магнітної бурі допоможуть вітаміни групи В і С і препарати, що містять фосфор, бетадоно, валеріану. Могутими харчовими адаптаторами є молоко, морська риба, морська капуста, життій кліб, бобови. Картопля, яблука, морква краще засвоюються печеною. Компроті бажано варити з сухофруктів. Дві чайні ложки меду та 2-4 столових ложки шипити теж не зашкодять.

А йод допомагає дитинстві, чи добре ви підготувалися до магнітної бурі. Нанести йодову сіточку плісняю не більше долоні на якусь ділянку тіла. Якщо вона швидко щезне, отже, ви не повністю адаптувалися.

ГРАФІК здійснення щотижневих візних з'їздомів населення Липовецького району Вінницької області закладом Липовецького ВП ГУНП проїздом 1-го шірінця 2016 р.

Table with 3 columns: Територіальна громада, Дата прийому, Година прийому. Lists various settlements and their scheduled visit dates.

Шановні мої липовчани, родичі, сусіди з вулиці Мічуріна, однокласники випуску 1991 року, висловлюю вам щиро подяку за надану матеріальну допомогу, необхідну для оперування нашої доньки Ірини Дерман.

РАКУШНЯК ВІД ВИРОБНИКА. Тел.: 0950000884, 0960000884

Іллінецька інкубаторна станція з 1 березня 2016 року на взаємовигідних умовах розпочинає прийом яєць водоплавних птахів від населення для інкубації за адресою: м. Іллінець, вул. Дев'яна, 30. Тел.: (04352) 2-16-57, 0965438912.

ТОВ "Рапсодія" запрошує на роботу електрика на постійній основі у с. Струтинку. Тел.: 0432-61-37-58, 0674306445

В селищі смт. Турбіне (біля базарної площі) здається в оренду магазин або частина магазину за адресою: Калиніна 1. Тел.: 0502358325 - Інна

«Оріон» спеціалізована фірма з виготовленням і монтажем систем опалення та кондиціонування повітря.



Органо-мінеральне добриво природний стимулятор росту і розвитку рослин, містить корисні мікроелементи і гумінові кислоти 80%. Використання гумату калію дозволяє знизити собівартість продукції, підвищити врожайність, збільшити прибуток.

Коханого чоловіка, люблячого та турботливого тата, дорогого сина Юрія Михайловича НОСУЛЬКА

сердечно та щиро вітаємо з днем народження! (26.02) Ми раді, любий, тебе вітати і в будні, і в святкові дні, Бо ти для нас найкращий чоловік і тато,

І кращого немає на землі. Квіти щастя від серця даруєм, Бо всі тебе любимо і дуже шануєм.

Від щирого серця вітаємо головного бухгалтера ПРАТ "РАМБУС" Катерину Миколаївну БРІШЬКУ

Із славним ювілеєм! (25.02) Вас із нагоди ювілею ми вінуємо, як пілюю, і здоров'я Вам міцного, ще й всляких благ до нього, Вітім, бачимо усі, Ви завжди у всій красі, Бо літам наперекір збереглися до сих пір.

Хай здійсняться сподівання, А в душі горить кохання, І щоб любий чоловік на руках носив весь вік.

ДОСТАВЛЮ ЗА ДОСТУПНИМИ ЦІНАМИ: дрова, пісок, відсів, камінь, жом та інші вантажі. Тел.: 0679374862, 0661467240 - Сергій.

Вантажні перевезення (бус, фургон до 2,5 тонни). Тел.: 0680417227. Пасажирські перевезення (8 місць). Тел.: 0978227755.

НАТЯЖНІ СТЕПІ. Тел.: 0978227755, 0977861009.

ПРОДАМ корову чорно-рабу з 4 телят, 6 місяців тільна. Тел.: 0982423735.

Продається однокімнатна квартира в м. Липовці, по вул. Шевченка, 15 на першому поверсі, загальною площею 34,4 м.кв. Квартира з усіма зручностями, утеплена. Ціна договірна. Тел.: 0983806049.

ЗВАРЮВАЛЬНЕ ОБЛАДНАННЯ Офіційний представник дослідного заводу зварювального устаткування ім.С.О.Патона реалізує сучасне зварювальне обладнання для промислових і побутових потреб.

ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ В ЧЕХІЇ. Робота для чоловіків та жінок. Доставка на роботу. Оформлення віз. Тел.: 0673698233, 0632180233

Буріння та ремонт свердловин на воду. Тел.: 0979994873

27 лютого минає рік тяжкої скорботи і печалі, як не стало дорогої серцю людини - дорогої, турботливої дружини, мами, бабусі, прабабусі Ольги Михайлівни ШКУРОПАТ

Виконавчий комітет, депутатський корпус та колеги по роботі Вербаської сільської ради від усієї душі, щиро вітають з 50-річним ювілеєм землевпорядника сільської ради Ганну Федорівну ДУБОВУ (28.02)

Від усієї душі та щирого серця вітаємо дорогого батька, люблячого дідуся, свата Віталія Андрійовича МОРОЗА із славним ювілеєм! (28.02) Нехай життя Ваше завжди буде світлим радісним, як цей святковий день, а щирі серцею привітання від рідних, друзів додадуть життєвої наснаги у скарбничку Вашої щирої душі.

ПРОДАЄТЬСЯ будинок в м. Липовці, по вул. Чехова, 6 газ, вода, Сарай, гараж, погріб, великий гараж. Подвір'я вкриті паркетом і плиткою. Тел.: 0687598881 - Олег.

ПРОДАМ 3-поверхову будівлю з підвальним приміщенням торгово-офісного призначення. Загальною площею - 1100 м. кв. Приміщення з ремонтом та всіма необхідними комунікаціями. Земельна ділянка приватизована. Ціна договірна. м. Липовець, вул. Зіндельса, 22 (біля ринкової площі). Тел.: 0968842022

Копання, докопування криниць механічним та ручним способом. Пашук води. Жерби. Напруга. Доставка кілець. Тел.: 0672904713.

МЕБЛІ НА ЗАМОВЛЕННЯ! Матраци ортопедичні! Тел.: 0978227755, 0680417227.

Котли твердопаливні! в грубу, плиту, лежанку. Тел.: 0978227755, 0977861009.

Здам в оренду гаражі приміщення для бізнесу. Тел.: 0673398538

ПРОДАМ овно. Тел.: 0971327945, 0509618044

Втрачений державний акт на право власності на земельну ділянку, серії ЯМ № 348052, на ім'я Юрія Вікторовича Ошицука вважати недійсним.

Втрачений державний акт на право власності на земельну ділянку, серії ВН № 202739, на ім'я Ганни Василівни ШЕВЧУК вважати недійсним.

Втрачений військовий квиток, серії МО №655804, на ім'я Бориса Віталійовича Мізюкського вважати недійсним.

Втрачене водійське посвідчення, серії АА №009594, на ім'я Михайла Петровича Лисовика вважати недійсним.

25 ЛЮТОГО з 9 до 15 год. ДОРОГО КУПУЄМО ВОЛОССЯ. м. Липовець, вул. 40-річчя Перемоги, 3 (Будинок лобуту) жіноча парювальня. Тел.: 0977133080

Кажуть, Бог забрав найкращих. 1 березня минає 3 важких роки з того страшного для нас дня, як не стало надіємної для нас людини, як покинула цей білий світ і відійшла у вічність Анна Іванівна ЖЕРЕМБА

Громадсько-політична газета "Липовецькі вісті". Заснована 25 березня 1917 року. Відновлена 1 червня 1998 року. Індекс 22830. Ресурсна свідчення ВЦ № 341 від 14 липня 1998 р.

Газета виходить в середу та п'ятницю українською мовою.

Газета віддрукована в друкарні ТОВ "Алеф" м. Вінниця, вул. 600-річчя, 19. тел. 467073.

Заст. редактора М.І.Пасічник. Тираж 3050 примірників.

НАШІ РЕКВІЗИТИ: МФО: 302076, КОД: 36522908, Р.Р 26007300570783, ВАТ "Ощадбанк" м.Вінниця